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INTERJÚ PROF. DR. NÁHLIK ANDRÁSSAL,  
A SOPRONI EGYETEM REKTORÁVAL

Az országban elrendelt veszély-
helyzet miatt kiadott utasítások-
nak megfelelően március 23-i dá-
tummal elkezdődött a távoktatás 
a Soproni Egyetemen. Erről, és 
az ezt megelőző hét tapasztalata-
iról kérdezte a Soproni Egyetem 
sajtóosztálya prof. dr. Náhlik 
Andrást, az egyetem rektorát. 

– Az elmúlt héten a hallgatók az 
előrehozott tavaszi szünetüket töl-
tötték, míg az egyetem oktatói és 
munkatársai a távoktatásra történő 
teljes átállás előkészítésével foglal-
koztak. Melyek voltak a mögöttünk 
hagyott hét legfőbb feladatai?
– A feladat nagyságának érzékel-
tetéséhez csak egyetlen számot 
szeretnék megosztani: ebben a 
szemeszterben összesen 1205 
tárgy esetében kell megoldanunk a 
képzést távoktatás keretein belül.  A 
hét elején elkészítettük és elküldtük 
a fenntartó minisztérium számára 
azon intézkedéseink tervezetét, 

melyeket a teljes körű távoktatásra 
történő átállás érdekében teszünk. 
Az előkészületek során hamar 
kirajzolódott, hogy nem tudunk 
kizárólagos platformokat előírni 
a tananyag átadására, de azt is 
szerettük volna elkerülni, hogy túl-
ságosan sok csatornát használjunk 
az információk eljuttatására. Ennek 
a folyamatnak lett az az eredménye, 
hogy elsősorban – de nem kizáróla-
gosan – a Moodle és az MS Teams 
által kínált lehetőségeket használjuk. 
Elkészült egy olyan aloldal is, ahol a 
távoktatáshoz szükséges tudnivalók 
mellett szerepelnek azok az e-mail- 
címek is, ahol mind az oktatók, 
mind pedig a hallgatók segítséget 
kérhetnek. A tanulmányi ügyintézők 
telefonszámai is élnek, a hivatali 
számokat átirányítottuk az otthoni, 
vagy mobiltelefonszámokra.
– Milyen tapasztalatok voltak leszűr-
hetők ebből a munkából?
– Hangsúlyoznom kell, hogy az 
oktatók mellett számos szervezeti 

egység is részt vett ebben a tevé-
kenységben. Mindenkinek szeret-
ném kifejezni köszönetemet, hogy 
hozzájárultak az előkészületekhez. 
Sok új tapasztalatot szereztünk, és 
azt is tudtuk, hogy egy olyan munkát 
végzünk, melynek eredményeire 
nemcsak most, a veszélyhelyzetben, 
hanem később is támaszkodhatunk 
majd. Emellett már most készülünk 
arra is, hogy minőségbiztosítás 
keretében mérjük a távoktatás ered-
ményességét, ebben természetesen 
kiemelten számítunk majd a hallga-
tók értékelésére, tapasztalataira is. 
– A mai naptól kezdődik tehát az „új 
időszámítás”, indul a távoktatás a 
hallgatók számára. Ők a múlt héten 
már Neptun üzenet keretében kaptak 
tájékoztatást a részletes tudnivalóik-
ról, ezen túl mit tanácsol számukra, 
mit kér tőlük az elkövetkezendő 
időben az egyetem rektoraként?
– Továbbra is a legfontosabb az, 
hogy a veszélyhelyzet idején ta-
núsítsanak felelős magatartást, 



TÁVOKTATÁSOS RENDSZERRE ÁLLT ÁT  
A SOPRONI EGYETEM IS

2020. március 11-én Magyaror-
szág Kormánya veszélyhelyzetet 
hirdetett a koronavírus-járvány 
miatt az ország egész területére. 
Ezzel összhangban a felsőoktatási 
intézményeket érintő intézkedé-
seket is bevezetett. 

Az egyetemi polgárok egészségé-
nek, biztonságának megőrzéséért, 
valamint az intézkedések hatékony-
ságának biztosításáért a Soproni 
Egyetem rektora és kancellárja 
rendkívüli oktatási szünetet rendelt 
el mind a nappali, mind a levelező 
tagozatos hallgatókra vonatkozóan 
2020. március 12–13–14. napokra. 
Elrendelték továbbá, hogy a tavaszi 
szünetre előrehozott időpontban, 
2020. március 16-tól március 21-
ig kerüljön sor, ezt követően 2020. 
március 23. napjától további in-
tézkedésig az oktatás távoktatási 
formában zajlik.  A távoktatás során 
sem történhet meg a hallgatók ré-
széről a felsőoktatási intézmények 
látogatása. Ezeken felül minden 
egyetemi fenntartású kollégiumból 
a magyar állampolgár vagy a Ma-
gyarországon állandó lakcímmel 

rendelkező hallgatók haladéktalan 
kiköltözését is elrendelték.
A járványügyi veszélyhelyzet miatt  
előrehozott tavaszi szünetben 
természetesen végig folytak az 
előkészületek a Soproni Egyetemen 
annak érdekében, hogy a rekto-
ri-kancellári utasítás értelmében 
minél zökkenőmentesebb legyen az 
átállás a távoktatásos rendszerre. 
2020. március 23-án, hétfőn a Sopro-
ni Egyetem hallgatói Neptun üzenet 

formájában részletes tájékoztatást 
kaptak a távoktatással kapcsolatos 
tudnivalókról. Emellett elindult a 
távoktatást támogató honlap is, ahol 
a távoktatásban használt alkalma-
zásokról, programokról szerepel 
bővebb információ és használati 
útmutató. Nagy valószínűséggel 
a tananyag átadása a szorgalmi 
időszak végéig ezen formában fog 
megvalósulni. ■

mindenki biztonsága érdekében 
maradjanak otthon, viselkedjenek 
megfontoltan. A tanulás és tanítás 
tekintetében felértékelődnek azok a 
módszerek, technikák, melyek alkal-
mazása időlegesen helyettesíteni 
tudja a közvetlen kapcsolattartást. 
A felkészülésben most lényegesen 
nagyobb a KÖZÖS oktatói-hallgatói 
felelősség! Elmondhatjuk, hogy a 
tudásért, az információk megszer-
zéséért most mindannyiunknak 

többet kell tennie. A megszokottól 
eltérő hozzáállás szükséges. A 
digitális módszerek pedig nemcsak 
az információk befogadásának, 
megosztásának eszközei, hanem 
az önképzést is kiválóan segítik.
A magasabb szintű közreműködés 
nem csak az oktató-hallgató viszo-
nyában elvárt, a kölcsönösségnek 
a hallgatók egymás közötti, és az 
oktatók kollegiális kapcsolatrend-
szerében is jól kell működnie. Az 

új helyzet ebben is fejlődési lehe-
tőséget kínál és elvár.
Javaslom a hallgatóknak, hogy 
alakítsanak ki maguknak olyan na-
pirendet, melynek keretében minden 
nap foglalkoznak az elsajátítandó 
tananyaggal. Bizton hiszem, hogy 
oktatóink-hallgatóink kreatív kez-
deményezéseivel, egymást segítő 
hozzáállásával megszerezhető az 
a tudás, amivel a szemesztert si-
keresen le tudjuk zárni. ■


